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LISTA DE ORIENTACAO DE ESTUDOS PARA A PROVA RF

ROTEIRO DE ESTUDOS — RECUPERAGCAO FINAL

DISCIPLINA: Matematica

SERIE: 12 ano EM

DATA DA PROVA: dezembro de 2024

CONTEUDO:

e Equacdo do primeiro e segundo graus
e Conjuntos

o Decimais e fragdes

e Funcdes do primeiro e segundo graus.
e Graficos

e Potenciacdo e Radiciacédo

e Equacdo exponencial

e Logaritmos

e Funcéo inversa e composta

e Inequacéo produto e quociente.

e Porcentagem

o Estatistica: tabelas de frequéncia. Média.

COMO ESTUDAR

Resolva esta lista de exercicios para estudo. Reveja as
guestdes do caderno. Faga os exercicios propostos no
livro do Etapa.

MATERIAL DE ESTUDOS

Lista de exercicios no site www.profmarcelo.com.br

Caderno do aluno com exercicios de aula.

Exercicios do livro do Etapa

Obs: Esta lista de exercicios € uma orientagdo de
estudos para a prova de Recuperacdo Final. Isto ndo
significa que as questdes da prova serdo exatamente
iguais aos da lista, mas sim que o contetdo abrangido
nesta lista coincide com o conteddo a ser pedido na
avaliacGo de  Recuperacdo Final, conforme
planejamento.

O GABARITO esta no final da folha.

Bom estudo

(01) Esboce o grafico da fungdo y = 5x — 10.

(02) Resolva a equacgdo do terceiro grau usando a
férmula de Baskara

2x2-7x+3=0

(03) Esboce o gréfico da funcéo

Y=x2-8x+12

(04) Calcule a média aritmética entre os nimeros 8 e
10.

(05) Calcule os logaritmos
a) logs 25

b) log, 64



http://www.profmarcelo.com.br/

(06) Dados os conjuntos
A={2;5;6;12; 13}
B={2;6;7;12}

Dé o conjunto:

a) Unido: AuUB=

b) Intersecdo: AN B=

(07) Numa sala de aula de Economia, 14 alunos
investem nas ag¢des do tipo A e 18 alunos investem nas
acdes do tipo B. S3o 10 os alunos que investem nos dois
tipos de agdes: A e B. Sabendo que apenas 1 aluno ndo
investe nessas duas formas de acbes, responda:
guantos alunos, no total, tem essa classe?

A

(08) Dada a funcao real f(x) = 6x — 18, encontre a sua
inversa, f(x)

(09) Em alguns casos é possivel restringir o dominio de
uma relacdo para que ela seja uma funcdo. Considere

4x — 8
f) = 3;—15

No conjunto dos nimeros reais, qual deve ser o dominio
de f para que ela seja uma funcdo. Assinale a alternativa

correta.
(lembre-se que o denominador de fragdo tem que ser diferente de

zero, entdo faga: 3x—15%# 0 )
a) Dom ={VxeR /[ x #5}
b) Dom ={VxeR /[ x< 2}
c) Dom = {VxeR /x> 5}
d) Dom = {VxeR/x#2}
e)dom ={VxeR/x=5}

(10) Racionalize os denominadores:

2
a)ﬁ

12
b) %

(11) Transforme em decimal:

a) 4%
3
b) "

1
C)g

(12) Dadas as fungdes reais
f(x)=2x—10eg(x)=4x+8

encontre as seguintes fungdes compostas:
a) fog(x)

b) fof(x)

(13) Sei queg de todo dinheiro que eu tenho hoje na
carteira correspondem a R$ 240,00. Ent&o se eu gastar
%do que eu tenho com um lanche, quantos reais ainda
me sobrardo?

(14) A empresa do meu pai paga um salario de
R$ 3.200,00 para cada um dos colaboradores
(empregados). No proximo més eles vao receber um
aumento de 15%. Quanto passara a receber cada um?

(15) Resolva a inequagéo:

3Xx—4 <5x-14




(16) Em uma lanchonete é oferecido 5 opc¢des de
lanche, 4 tipos de bebidas e 2 tipos de
acompanhamento. O cliente pode escolher um combo
com 1 lanche, 1 bebida e 1 acompanhamento. De
guantas formas diferentes o combo pode ser montado?
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(17) Dé o valor de:

-1 1 2,5 1
X=m°+ (f) + 2724 92 +20 + -+ —-—-
3 3 6 2

(18) Esboce o gréfico da funcdo do primeiro grau:

Y=2x-10

".’-‘PQ\OF’J

X
»

[ 23456780910

(19) Resolva a equacéao:

(2x+3)2 =49

(20) Queria comprar uma camiseta com a estampa
representando o filme do Harry Potter. A camiseta
estava custando RS 85,00. Mas num dia de promogdes,
ela saia com um desconto de 20%. Qual o valor da
camiseta neste dia de promogdes?

(21) Usar as propriedades do logaritmo.
Dado log,P =6 e logyQ =5 calcule:

a) logs(P.Q) =
P

0100}

c) logy P2=

d) log, VP =

(22) Calcule a soma:

log>8 + logs25 + logs3

(23) A temperatura T do motor est4d baixando pelo
processo de resfriamento induzido. Mas baixa
lentamente. A formula abaixo nos da a temperatura T
apo6s x minutos de operacgdo de resfriagem.

T(X) = 100 — 5.logs (10x + 1)

Com T(x) dado em graus Celsius. Calcule qual sera essa
temperatura apds 8 minutos de operagéo.

(24) Dé o valor de:

a) log, (16)

e (1)

c)logs 1
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(25) Comprei 7 pacotes de parafusos, cada um deles
com 200 parafusos. Ao analisar minha compra, percebi
que 20% dos parafusos estavam inutilizados, ou sem
cabeca ou sem rosca. Todos os outros parafusos eu
usei para construir um armario de madeira. Quantos
parafusos, no total, eu consegui usar?

(26) Eu tinha x reais em dinheiro no inicio do més.
Gastei 20% com alimentacado, 35% com vestuério e 12%
com transporte. Aindame restaram R$ 264,00. Qual era
a quantia x que eu tinha no inicio do més, antes de
gastar?

(27) Ap6s um aumento de 45% o smartphone que eu
gueria passou a custar R$ 2.610,00. Qual era o preco
antes do aumento?

(28) Dados os numeros (9,x,25) calcule:

X como sendo a média aritmética entre eles.

(29) Dado os logaritmos decimais

log2 = 0,30 e log3 = 0,48, calcule o valor de log24

(30) Considere os logaritmos decimais.
Dado log2 = 0,30 e log13 = 1,11 calcule:

a) log52

b) log 8

(31) Resolva a equacao logaritmica e dé o conjunto
solucéo

logz (3x—5) =logz (Xx—3)

(32) Considere o grafico da fungao descontinua f(x)

9__
8__
7_,
6"
5__
4__  ——— ]
3__
2__
2] 12345678039
_2--

Observando o gréfico, dé o valor de:
a)f(1)  b)f(3) c)f(6)  d)f(7)

(33) Resolva a inequagéo
x=3)(x=7)>0

(34) Resolva a inequacéo do segundo grau
X2-12x+35 <0

(35) Dada a fungdo f(x) = 5x— 40 escreva a formula da

funcdo inversa, f1(x)

(36) Ap6s um desconto de 40% a mercadoria passou a
custar R$ 90,00. Qual era o pre¢o sem o desconto?
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GABARITO
01)
Ty
4,,
2__
_ 3
2 -1 3 4 5 6 7
214
4+
61
-8+
-2
02) S={%, 3}
03)
ﬂ<—‘y
2
B 7 8
04) Ma=9
05)a)2 b)6

06)a)AuB={2,5,6,7,12,13} b)AnB={2,6,12}

07) 23 alunos apenas
08)f(x)=> +3

09) a) Dom = {VxeR / x # 5}
10)a) 22 b)2v6

11) a) 0,04

b)0,75 ¢)0,111...

12) fog(x) =8x+6 b)fof(x) =4x-30

13) Ele tem R$ 360,00 e se gastar ¥4 ainda ficara com
¥ desse dinheiro, que correspondem a R$ 270,00

14) R$ 3.680,00

15) X > 5

16) 5x4x2 = 40 combos distintos.
17) 22

18) 01) raizx=5

"94?-‘?\09%’

X

BERZEEE R

19) Expoente par, pode ser . Entdo tiramos a poténcia
2 e extraimos a raiz do outro lado. (2x+3) = £/49 >
2x + 3 = + 7. Separamos em duas equacGes com 0S
sinais: 2x+3=7 2> 2x=7-3 2> x=4/2 > x=2 e
2X+3==-7 2> 2x=-7-3 > 2x=-10 > x=-5.
As raizes séo S ={-5, 2}

20) R$ 68,00
21) a) logP +10gyQ =6 +5=11

b) log,P —logyQ =6 -5=1
c) logyP?= 2.log,P = 2.6 =12

d) loguP2 = X 1ogyP = % (6) = 3
22)3+2+1=6

23) T(8) = 80°C

24) a)4 b)-1 ¢)0

25) 1120 parafusos

26) R$ 800,00

27) R$ 1.800,00

28)a)x:9+2—25=17

b) x=19.25=15




29) 1,38
30)a) 1,71
b) 0,90

31) Solugdo = I (A solucéo é vazio, pois quando se chega
a x=1 tem que testar o valor no log, e log negativo ndo existe)

32)a)f(1)=8; b)fd)=2; c)f(6)=4; d)f(7)=4
33)S={xeR/x<3 ou x>7}
34)S={xeR/5= x=7}

35)fYx)=cx +8

36) RS 150,00

Prof. Marcelo — www.profmarcelo.com.br
Email: profmarcelo@uol.com.br

Boa prova!
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